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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 099 

 

FECHA:  JUNIO 28  DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, por 

favor hacer uso de las curules para iniciar la sesión del día de hoy. 

 

Por favor señora Secretaria leemos el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Orden del día junio 28 del 2015. 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. INFORME DE LA COMISION ACCIDENTAL DE LA MESA AMBIENTAL 

3. COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias. 

 

Por favor verificamos el quórum. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS  Presente 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
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ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 

decidir. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Si, en este momento se encuentran 15 Honorables Concejales en el recinto y 4 

ausentes. 

 

En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  

¿aprueban Honorables Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

Ha sido aprobado señor Presidente  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señora Secretaria. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

2. INFORME DE LA COMISION ACCIDENTAL DE LA MESA AMBIENTAL 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Honorable Concejala Nubia, usted que ha sido tan juicioso, miembro de esta 

importante comisión, Honorable Concejala, ¿Estela usted va a intervenir en la 
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comisión? Si, listo, Honorable Concejala Estella Suárez miembro de esta 

importante comisión inicia con la palabra  la Honorable Concejala Estella Suárez o 

¿usted Honorable Concejala Nubia Valencia? Buenos inicia usted Honorable 

Concejala Estella Suárez, bien pueda. 

 

TIENEN  LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

 

Gracias Presidente, un saludo para usted, para mis compañeros Concejales y 

personas que nos acompañan. 

 

Desde mi punto vista lo que yo percibí en la MAB (Mesa Ambiental de Bello) en la 

exposición de la funcionaria de la secretaría de medio ambiente es que mediante 

la resolución 00176 del 2 de marzo del 2007 se creó y reglamentó la MAB con el 

fin de facilitar y potencializar los procesos de gestión ambiental a través de la 

participación social, en su artículo tercero se establece la integración y 

conformación de distintos sectores públicos, privados o gremiales, productores, 

rurales y urbanos, ONG, autoridades civiles y ambientales, gubernamentales y 

eclesiásticas y es así donde esta resolución tiene unos reglamentos por lo cual la 

mesa anterior no cumplió con dichos requisitos legales y jurídicos. 

 

Tengo entendido que en ningún momento la secretaría de medio ambiente 

pretendía conformar dos mesas de la MAB, lo que buscaba era reconformar dicha 

mesa a través de la participación democrática y una convocatoria abierta en todo 

el municipio, donde la secretaría del medio ambiente fue mediadora para que 

dicha mesa expusiera sus logros y su trabajo realizados durante estos ocho años, 

pero no se obtuvo participación alguna, se hizo una convocatoria el día 28 de 

mayo de 2015, donde la participación no fue muy representativa por parte de la 

mesa provisional ni de los sectores, entonces se convocó nuevamente el día 19 de 

junio del 2015 dando por centuado  la mesa MAB actual de la cual se hizo 

democráticamente y quedó así Presidente. 
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Quedó por organizaciones y nombre, por organizaciones Bello Aseo y quedó 

Isabel Uribe, de la Jal quedó Arturo Díaz, por Jal urbana quedó Baltazar Zapata, 

por la Jal rural Mario Ruiz, por industria y comercio quedó Luis Frenando 

Jaramillo, por ONG quedó Lilian Mazo, por CUIDA quedó José María, educación 

superior quedó Lucelly Córdoba, por educación básica quedó el JEGA, por 

comunidades AFRO quedó Leidy Mosquera, por discapacidad quedó Irene Urisa, 

por los Scouts quedó Dralba por prensa quedó Oscar Alzate. 

 

Pues a mí parecer todo se hizo democráticamente Presidente, este fue el informe 

que yo percibí, ya mi compañera va acabar de concretar el informe que se dio allá 

en la MAB. 

 

Gracias Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

Con mucho gustos, muy bueno su informe. 

 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Nubia Valencia. 

 

TIENE LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA 

MONTOYA 

 

Gracias Presidente, un saludo para usted, la mesa y todos los presentes. 

 

Señor Presidente, bueno lo que anotaba Estellita es lo que históricamente se ha 

dado hasta la conformación de la nueva mesa ambiental, lo que preocupa de esta 

nueva conformación y se lo manifestaba ese día a la secretaria de medio 

ambiente, es la situación que quedó con los muchachos que ya venían trabajando, 

personalmente usted le pregunta porque tengo entendido que ese día le 
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preguntaran a Corantioquia como había sido el trabajo con la mesa ambiental y 

tuvieron las mejores palabras para los muchachos. 

 

Yo puedo entender de que sean personas muy polémicas, pero es una gente que 

trabaja y tiene muy buen nombre a nivel metropolitano, a lo que tiene que llegar la 

secretaría de medio ambiente es un arreglo y aun acuerdo que pueda involucrar a 

las dos mesas ambientales porque tal cual como está quedó una mesa que vienen 

trabajando, una gente que viene trabajando por fuera, yo le pedí, León Fredy, 

Estellita y yo que se hiciera un debate en torno a eso, porque evidentemente hay 

unas situaciones que hay que analizar. 

 

Yo recuerdo que cuando vino la secretaria de medio ambiente acá, yo le pregunté 

qué,  que pasaba con el IDEAM, la doctora María Isabel me dijo esa mesa hay que 

recomponerla porque ahí hay gente que lleva muchos años  y mentó uno de los 

nombres, miren ellos muchos años, pero trabajan que son muy polémicos y que 

todo lo cuestionan eso es otro nivel de discusión, yo pienso que hay que dar el 

debate y hay que llegar a unos puntos de consenso para lograr que sigan 

trabajando. 

 

Esperemos como termia, ese día que salimos  Estellita y yo tengo entendido que 

los representantes de la primera mesa mandaron una carta que fue leída aquí es 

importante Presidente que demos el debate y que escuchemos las partes, porque 

el Concejo lo que tiene que propiciar son puntos de encuentro para que sigan 

trabajando. 

 

Por lo demás las diferencias que existen que no las podemos negar deben de 

llegarse y convertirse en acuerdos, uno ha escuchado a los integrantes por aparte 

y tiene requerimiento, pero son ellos los que deben de manifestarlos, no voy a ser 

yo quien le manifiesta, de hecho yo tengo una carta que ellos me mandaron, lo 

único que a mí me ´reocupa honestamente cuando yo le preguntaba a la doctora 

maría Isabel  y ella me decía es que hay gente que lleva trabajando y siempre son 

los mismos, vaya usted cuando hay un evento cultural, usted siempre llega y 
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siempre sin los mismo, usted llega y empieza hacer la cuenta quien le falta, ve tan 

raro no ha llegado sutano, mengano, pero son los mismos, vaya usted a la parte 

rural y usted siempre encuentra los mismos que hay que dar un cambio 

generacional si pero si el cambio es lento la institucionalidad tiene que preservar y 

tiene que proporcionar y generar que ese cambio generacional se dé. 

 

Por lo demás Presidente la elección de la nueva mesa coincido con Estellita fue 

muy democrática y muy transparente, si le digo algo encontré gente en esa mesa 

que yo sabía que trabajaba por el medio ambiente, eso sí fue lo último, gente que 

yo nunca la ubique por eso, pero que han venido haciendo un trabajo que sería 

interesante conocer. 

 

Por lo demás Presidente muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

Muy bien sabemos Nubia y Estella que normalmente las personas que son 

dolientes del medio ambiente del mundo, son personas que piensan distinto, 

incluso a veces son de un pensamiento de mucha izquierda, de mucho cuidado, 

gente que si piensan en ciudad, no son los tradicionales políticos y en esta mesa 

de medio ambiente a mí me extraña que no esté un hombre que ha peleado toda 

la vida Leo Rodríguez que no lo veo, que ha sido uno de los dolientes, de los 

pioneros que usted sabe que es una persona que piensa muy distinto, pero que sí 

se ha dado la pela, le ha dado la pelea por conservar, tanto que le ha hecho hasta 

homenaje, es el que le he visto haciéndole homenajes a la meseta. 

 

Bien pueda Estella tiene el uso de la palabra Honorable Concejala Estella Suárez. 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 

SUÁREZ CARO 

 

Gracias Presidente. 

 

Yo creo que acá nosotros tenemos que ser un poco neutrales y escuchar las dos 

partes porque eso es muy importante lo que dice Nubia, pero lo que yo acabé de 

decir es que la secretaría de medio ambiente, ella fue mediadora y ella invitó  a la 

mesa anterior y ellos no quisieron  participar, esta fue una de  las preguntas de los 

mismos sectores que se hacían, bueno si ellos hicieron también el trabajo, porque 

ellos en este momento no están y no estuvieron en la anterior convocatoria, 

entonces es que no se quieren regir a la norma, a la ley y la ley está entonces hay 

que hacerla cumplir, entonces para mi parecer sería muy importante  escucharlos 

y mirar porque no quisieron participar en esa mesa. Pero muy interesante que 

ellos hubieran estado así porque cuando uno hace las cosas bien yo creo que a 

uno no le da miedo que lo vuelvan a elegir. 

 

Gracias Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

Estellita, vea en esto uno de pronto no sabe la profundidad, pero yo que conozco a 

varios de los integrantes a veces se retiran por falta de garantías, por falta de 

compromiso de la misma Administración, se cansan de estar luchando solos y de 

pronto por eso hicieron un paso al costado. 

 

¿Algún otro Concejal de este informe? 

 

Señora Secretaria continuamos con el orden del día. 

 

Sin antes saludar al distinguidísimo “Nacho” que acaba de hacer presencia. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

Si señor Presidente. 

 

Anuncio el ingreso del Concejal Gabriel Jaime Tabares. 

 

3. COMUNICIACIONES. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

No señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

¿Algún Honorable Concejal tiene comunicaciones? 

 

Continuamos con el orden del día señora Secretaria. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

¿Hay proposiciones sobre la mesa?  

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

No   señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

Algún Honorable Concejal ¿en varios?  

 

Continuamos con el orden del día señora Secretaria. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) CARMEN LIGIA 

MARTÍNEZ BETANCUR  

 

Está agotado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ  

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para próximo martes 

8:00 a.m.  
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Un agradecimiento por su presencia, el doctor Nacho Mejía que vino hoy a 

aplaudir la labor de su señora Secretaria 

 

Muchas gracias y feliz día. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Carlo Augusto Mosquera  G   Carmen Ligia Martínez B 

Presidente (e)            Secretario  (e) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alba Diony Arroyave García  
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